

РОССТАТ
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ
(ИРКУТСКСТАТ)

ПРЕСС-ВЫПУСК
Праздник эрудитов

(при использовании данных ссылка на Иркутскстат обязательна)

03.02.2022

5 ФЕВРАЛЯ



ДЕНЬ ЭРУДИТА

Ежегодно 5 февраля отмечают День эрудита. Это праздник, направленный на мотивацию к получению знаний и поддержку сообразительных людей. Эрудит – человек начитанный, с разносторонними интересами и большим багажом знаний в разных областях. Маленького эрудита видно с раннего возраста.

Эрудиция напрямую не связана с образованием и полученным дипломом. Эрудит вовсе не обязательно учится в ВУЗе или блестяще закончил его. Просто он много читает, имеет широкий кругозор, и это – результат собственных, самостоятельных усилий, стремления к саморазвитию.

Повышению общей эрудиции россиян способствуют органы государственной статистики, размещая на своих сайтах массу сведений о состоянии экономики и социальной сферы.

Иркутскстат на главной странице своего сайта сообщает численность населения региона, величину прожиточного минимума и среднюю зарплату, сумму задолженности по заработной плате, число зарегистрированных безработных. Здесь же можно узнать, как изменились цены и объем промышленного производства.

При желании можно получить сведения об изменении потребительских цен за любой период времени. Задав интересующий Вас временной промежуток и нажав кнопку, Вы моментально получаете представленную в таблице полную картину инфляции за это время.

Представляет интерес раздел «Инфографика» по данным об инфляции, демографии и другим направлениям статистики.

Принято решение в этой же рубрике размещать и визуализированные статистические сборники, доступно рассказывающие о самом интересном. Первое такое издание из серии «Нескучные цифры» посвящено жилищным условиям в Иркутской области. В этом сборнике инфографика по данным выборочного обследования сопровождается небольшим текстом и рассказывает о том, как участники опроса оценивают свое жилье, качество энерго- и водоснабжения, какие видят недостатки, собираются ли улучшить свои жилищные условия и что намерены предпринять для этого.

Массу сведений можно почерпнуть, заглянув в рубрики «Статистика» и «Базы данных».

Кроме того, на сайте публикуются материалы всех переписей и социально-демографических обследований, главная фигура в них – человек с его настроением, мнением о качестве и доступности услуг в социальной сфере, отношением к собственному здоровью, вредными и полезными привычками.

Исследуется режим дня, отношение к рождению детей, вероятность найти работу после завершения учебы, способы трудоустройства, удовлетворенность работой и многие другие вопросы.

А теперь отдельные сведения для эрудитов Приангарья:

- Производительность труда в регионе постоянно растет, лишь в 2015 году зафиксировано снижение (на 0,7%);
- Доля малого и среднего предпринимательства в валовом региональном продукте составляет 18,8%;
- Предприятия региона ежедневно выпускают по 220 тонн молока;
- Сокращается производственный травматизм, особенно заметно это по числу случаев со смертельным исходом: в 2010г. на производстве погиб 41 человек, в 2020-м – 15;
- За период с 2005 года средняя продолжительность жизни наших земляков выросла с 60 до 68 лет;
- По оперативным данным, 171 житель Приангарья, перешагнув возрастную отметку в 100 лет, по праву может считаться аксакалом;
- Домашний кинотеатр имеют 11% семей, фотоаппарат – 32%, ноутбук – 88%;
- Если совсем бросить пить и курить, каждый седьмой-восьмой рубль в семейном бюджете будет сэкономлен;
- Почти треть детей в Иркутской области рождается вне зарегистрированного брака.